

缅军机炸弹落入我国境内 造成平民4死9伤

中方紧急召见缅甸大使 严正交涉

本报特稿 外交部副部长刘振民13日晚紧急召见缅甸驻华大使提林翁，就缅甸军机炸弹造成中方人员死伤提出严正交涉。

刘振民指出，缅甸军队同缅甸果敢地区有关武装团体在中缅边境地区持续交火，酿成缅甸军机炸弹落入中方境内，造成中方无辜

平民死伤事件。中方对此表示严厉谴责，敦促缅甸方对事件进行彻底调查并向中方通报结果，严惩肇事者，妥为处理善后事宜，并立即采取有效措施，杜绝类似事件再次发生，切实维护中缅边境地区安全稳定。

13日下午，缅甸军机炸弹落入中方境内，

造成云南省临沧市耿马县孟定镇大水桑树村正在甘蔗地作业的无辜平民4死9伤。

缅甸一架军机12日曾进入中国境内，投下两枚炸弹后坠毁，飞机残骸于13日下午4时左右在薄刀山被中国民众发现。此前的3月8日，缅甸政府军与民间武装团体发生武

装冲突时，有流弹落入中方一侧，造成一处民房受损，幸无人员伤亡。

缅甸果敢地区冲突已持续一月有余，影响中缅边境地区稳定和正常秩序。中方已多次敦促有关各方保持克制，尽快平息事态，恢复缅甸地区的和平稳定。

西方媒体炒作健康问题 意在搅乱俄罗斯政局

“消失”一周 普京“出镜”破谣言

俄罗斯国家电视台13日播出一段电视画面，显示俄总统普京在莫斯科州新奥加廖沃官邸的工作场景。这是近期部分西方媒体炒作他身体抱恙以来，普京首次“出镜”。

推迟会晤引发猜测

这段简短的视频显示，普京身穿灰色西服，系蓝色领带，与最高法院院长维亚切斯拉夫·列别杰夫在办公室交谈，身体没有不适迹象。

同一天，俄罗斯总统网站发布两则消息，一为普京听取列别杰夫汇报，并配发三张图片；二是宣布普京定于16日在圣彼得堡与吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫会谈，磋商吉尔吉斯斯坦加入欧亚经济联盟议题。

普京、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫和白俄罗斯总统卢卡申科原定13日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行会晤。但俄罗斯总统网站11日发布消息显示，此次会晤推迟。部分西方媒体随后炒作，称会晤推迟原因是普京身体状况欠佳。

西方媒体“添油加醋”

《华盛顿邮报》12日的一篇文章这样写道。“每个人都有不在的那几天，但如果你是全球那几个最受瞩目国家的领导人之一，看不见你会让人紧张。”

有媒体注意到，普京自5日会见来访的意大利总理伦齐后便再未见诸公开报道。掐指一算，普京“消失”了一个多星期。这似乎更是佐证了这些媒体的猜测。

熟悉俄罗斯政界的人士说，普京虽然不一定每天都出现在公众视野中，但很少出现他超过一个星期未出现在公开报道中的情



普京与最高法院院长列别杰夫握手

图

况。普京的发言人佩斯科夫就曾说过，普京全年无休。

几天来，西方媒体的“找普京”报道铺天盖地。《福布斯》杂志网站的标题是“普京消失是否暗示莫斯科发生政变？”

分析人士解读，在西方与俄罗斯关系持续紧张的背景下，西方媒体利用普京推迟出席会议这一消息“添油加醋”，大肆猜测和炒作普京生病，希望借此搅乱俄罗斯政局。

普京的发言人佩斯科夫12日出面辟谣说，有关普京生病的说法纯属谣言，普京身体绝对健康。

佩斯科夫称，推迟会晤是三国领导人的共同决定，而不是由于外界传言的“普京生病”。佩斯科夫还开玩笑说，现年62岁的普京身体健康，握手力度之大，足可以“弄伤对

方的手”。

其实，这不是普京第一次在西方媒体的报道中“病倒”。2014年10月24日，美国《纽约邮报》以一名德国老医生为消息源报道称，普京患上胰腺癌，找过这名医生治病。报道还说，波兰和白俄罗斯一些媒体连日来都在猜测普京患脊椎癌。佩斯科夫当时辟谣说，普京身体很好，请外国记者“闭嘴”。

否认普京“新添孩子”

佩斯科夫13日还否认了关于普京“新添一个孩子”的传言。

佩斯科夫说，普京“新添一个孩子”是“没有的事”，这种传闻根本不符合现实。他同时还建议那些没事可做的有钱人出资组织一次“最会造谣的记者”奖。刘红霞 杜健

新郎答错“15+6” 新娘婚礼“落跑”

新华社上午电 如何躲过不合宜的包办婚姻呢？印度一名女子在婚礼上问道，“15加6等于多少？”不料准新郎回答，“17”，于是婚礼告吹。

印度警方13日说，这场婚礼11日在北方邦坎普尔地区举行，由双方父母包办，两名准新人事先并未见过对方。

当地警官普拉迪普·库马尔告诉德新社记者：“女方显然怀疑男方是文盲，于是突然在婚礼上抛出这个算术问题。”当男子给出错误答案后，女子当即逃离婚礼现场。

库马尔说：“现场乱作一团，男方家人试图劝说女子返回，但女子铁了心不肯。”女子的父亲莫豪尔·辛格说，男方家人事先谎报了男子的学历。

这名愤怒的父亲说：“我们大家都感到尴尬，我们为婚礼做了这么多准备，还牵涉到我们的社会声望。我们被骗了。”当地警方随后介入，监督双方交还了先前交换的首饰、聘礼等财物。

瑞典检方愿赴伦敦展开问讯

阿桑奇性侵案有望“破冰”

新华社上午电 瑞典检方13日一改先前立场，主动提议前往英国首都伦敦就多项性侵指控对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇展开问讯并进行DNA检测。外界认为，瑞典方面的这一态度意味着僵持4年多的阿桑奇案可能迎来“突破”。

阿桑奇律师团队对瑞典方面态度转变表示“欢迎”，只是，问讯是否成行还需获得英国和厄瓜多尔方面同意。

阿桑奇2010年11月被指在瑞典逗留期间涉嫌性侵两名女子，随后在英国遭警方拘留。2012年6月，阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英国大使馆，寻求政治避难至今。

阿桑奇认为，性侵指控只是“幌子”，瑞典检方真实目的是把他引渡至美国。在美国，他将面临公布大量机密文件的指控。

主导阿桑奇性侵调查的瑞典检察官玛丽安娜·尼13日发表声明，称先前坚持要求阿桑奇返回瑞典接受问讯，而现在提议前往伦



阿桑奇一直藏身厄瓜多尔驻英使馆

敦对质，原因是阿桑奇面临的部分潜在刑事指控将于今年8月失效。

“维基揭秘”网站发言人克里斯廷·赫拉凡松称瑞典检方决定是“阿桑奇的胜利”，并指责瑞方拖延太久。

日法签署协定 加强防卫合作

新华社上午电 日本和法国两国政府13日在东京举行日法外长和防长“2+2”会议，签署两国防卫装备与技术交流协定，并就加强反恐国际合作达成一致。

这是两国去年1月以来举行的第二次“2+2”会议。双方同意就允许日本自卫队和法国军方相互提供防卫装备和相关技术服务展开对话。双方还同意展开反恐合作，通过切断恐怖主义资金流动、遏制恐怖主义网络等手段打击恐怖主义。

共同社报道，日法两国今后还将共同开发无人潜水艇，有望举行共同军事训练等。

法国是继美国、英国、澳大利亚之后，第四个与日本签署相关防卫合作协定的国家。

乌前总统盟友 接连神秘死亡

新华社上午电 乌克兰警方12日说，前总统亚努科维奇的一名主要政治盟友、乌东部扎波罗热州前州长亚历山大·佩克卢申科当天被发现死亡，显然是自杀。

这是最近两周内，第三个疑似自杀身亡的亚努科维奇盟友。

警方说，佩克卢申科被发现死在位于乡间的住所，他的颈部有一处致命枪伤。乌克兰内政部在声明中说：“初步调查显示，佩克卢申科是自杀身亡”。

佩克卢申科60岁，曾是亚努科维奇所领导的政党地区党重要成员。2011年至2014年，佩克卢申科任扎波罗热州州长。他因涉嫌镇压当地民众示威受到司法调查。

在佩克卢申科之前，已有两名亚努科维奇的重要盟友疑似自杀死亡。

本月10日晚间，前议员梅尔尼克被妻子发现在死在浴室里，显然是用步枪自杀。法新社报道，他面临滥用职权的指控。

上月28日，前议员切切托夫被发现死在位于乌克兰首都基辅的公寓楼前，显然是从17楼的家中跳窗而下。调查人员说，切切托夫的妻子发现他留下遗书，“说没有勇气继续活下去并请求原谅和理解”。

61岁的切切托夫因涉嫌滥用职权镇压示威者，遭乌克兰当局刑事指控。

上海法语节开幕

本报讯 (记者 齐旭)昨天，瑞士驻上海总领事馆协同震旦博物馆举办了第20届上海法语节开幕式。

瑞士导演多米尼克·奥特宁·吉拉德带着他执导的影片《亨利·杜南：十字上的红色》来到现场，这部讲述第一位诺贝尔和平奖获得者亨利·杜南创办“红十字会”经历的影片，将与另外19部法语电影一起与上海观众见面。

在截至30日的本届上海法语节上，来自比利时、加拿大、法国和瑞士的乐队将献上视听盛宴，大学生将改编表演法语戏剧，大家也可以去品一品来自法国最古老的葡萄酒产区的香甜佳酿，兴许还有机会与法语电影导演或法语文学巨匠来一场面对面交流。